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Popis využití: Řešení k pracovnímu listu pro žáky. 
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Úkol č. 1:  

Označte náležitosti akcie. 

 
   1. číselné označení    6. počet akcií  

   2. obchodní jméno    7. datum vydání  

   3. jmenovitou hodnotu    8. podpisy členů představenstva  

   4. označení druhu akcie    9. kuponový arch s talónem  

   5. výši základního kapitálu    
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Úkol č. 2: 

Příklad: Vlastníte 30 kusů akcií společnosti „EUŠ“, jejíž základní kapitál činí 1 000 000 Kč. 
Akcie jste nakoupili v kurzu 960 Kč za jednu akcii a její nominální hodnotou je 1 000 Kč. 
 

Zjistěte: 
 

a) Jak velký podíl vyjádřený v Kč a procentech vlastníte v této společnosti? 
 

30 · 1 000 = 30 000 

(30 000 : 1 000 000) · 100 = 0,03 · 100 = 3 

Vlastníme podíl ve výši 30 000 Kč, což činí 3 % základního kapitálu. 

 
 

b) Po roce držení akcií vám byly vyplaceny dividendy ve výši 110 Kč za jednu akcii. Kolik 
peněz jste získali? 

 

30 · 110 = 3 300  

Vyplacením dividend jsme získali 3 300 Kč. 

 
 

c) Rozhodnete se prodat všechny akcie za aktuální tržní cenu 1 320 Kč za jeden kus. Jaký 
bude váš zisk? 

 

(1 320 - 960) · 30 = 360 · 30 = 10 800 

Zisk za prodej akcií bude činit 10 800 Kč. 

 
 

d) Rozhodnete se, ponechat si polovinu akcií a obdržet v termínu výplat dividendu 
80 Kč za jednu akcii, druhou polovinu prodat za aktuální kurz 1 060 Kč za jednu akcii. 
Kolik peněz celkem obdržíte? Kolik bude činit váš zisk? 

 

(15 · 80) + (15 · 1 060) = 1 200 + 15 900 = 17 100 

Za prodej akcií a vyplacené dividendy obdržíme celkem 17 100 Kč. 

(15 · 80) + (15 · 100) = 1 200 + 1 500 = 2 700 

Zisk z prodeje akcií a vyplácení dividend bude činit 2 700 Kč. 

 
 

e) Potřebujete nutně peníze v hotovosti a rozhodnete se prodat všechny akcie. Kurz jedné 
akcie právě činí 840 Kč. Je tento prodej pro vás výhodný? O kolik peněz prodejem 
přijdete? 

 

Kurz akcie není výhodný, neboť tržní hodnota je nižší než hodnota  

nákupu akcie a nominální hodnota. 

(840 - 960 ) · 30 = - 120 · 30 = - 3 600 

Prodejem akcií utržíme ztrátu 3 600 Kč. 
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